

# 欧洲陷入能源危机 美国趁机巧取豪夺

## “新时代中国的非凡十年” 图片展在俄罗斯开幕

“欧洲能源危机的大赢家：美国经济。”《华尔街日报》日前一篇报道的标题直击现实。

乌克兰危机升级以来，欧洲国家追随美国对俄罗斯制裁的反噬效应愈加清晰显现，能源供应短缺引发生产成本高涨、物价飙升，企业经营和民众生活困顿，经济面临衰退风险。

大西洋对岸的美国则乘虚而入，不仅以高价向欧洲国家兜售能源，还把欧洲企业吸引到美国，试图借能源危机捞取最大利益。面对这样的“盟友”，欧洲忧虑和不满日益加剧。

**欧洲苦撑 美国渔利**

乌克兰危机升级以来，欧洲与美国一道对俄罗斯施加多轮制裁，但制裁的反噬效应令不少高度依赖俄能源的欧洲国家深陷危机。近段时间以来，欧洲能源密集型行业遭受冲击尤为严重，许多企业因生产成本高涨不得不减产乃至停产。

最近，全球最大铝冶炼企业

之一比利时新星公司位于荷兰的工厂停产，荷兰最大铝业制造商代尔夫宰尔达姆铝业公司同样宣布停产，法国最大铝冶炼企业敦刻尔克铝业公司宣布将削减产量超过20%。欧洲铝业协会已发出警告，能源成本大涨可能给欧洲铝业造成毁灭性打击。据业界估算，欧洲粗钢产能过去数月闲置率接近10%；铝和锌的生产减少约50%；化肥行业产能削减约70%。

面对能源危机，多个欧洲国家在出台措施节约能源的同时，一面加大从俄罗斯以外地区进口能源，另一方面迫于成本压力转移产能。“碰巧”的是，上述措施的受益者都是美国。

能源出口方面，金融信息服务提供商路孚特公司的数据显示，美国9月出港货船装载的液化天然气达630万吨，其中近70%被运往欧洲。据欧洲多家媒体报道，美国公司每艘驶往欧洲的液化天然气运输船可赚取超过1亿美元利润。美国能源巨头

埃克森美孚公司今年二季度利润达179亿美元，创历史新高，远超去年同期的46.9亿美元。

产能转移方面，德国《商报》报道，仅美国俄克拉何马州近期就吸引60多家德国企业前往投资扩展业务。荷兰化肥公司OCI大幅削减在欧洲的氨产量，投资数亿美元扩建在美国得克萨斯州博蒙特的工厂。全球钢铁巨头安赛乐米塔尔公司也宣布削减德国两家工厂一半的产量，计划扩大在得州的业务。

**巧取豪夺 引发警觉**

不少分析人士指出，美国眼下正将“欧洲之危”变为“美国之机”，从中攫取利益。

美国是全球最大石油和天然气生产国，与俄罗斯在欧洲市场有竞争关系。有政治分析家认为，美国制裁俄欧“北溪-2”天然气项目不是为了帮助盟友，而是为了卖出昂贵的美国天然气。法国总统马克龙在10月中旬的欧盟峰会后

曾抱怨，美国卖给欧洲的天然气的价格比在其本土市场卖价高3至4倍。

此外，《华尔街日报》分析，钢铁、化肥等企业把生产迁往美国，美国政府政策的诱导起到重要作用。《纽约时报》文章说，当下“只是美国再工业化和经济复苏的开端，因为欧洲的工作岗位大换血才刚刚开始”。美国制造业正经历反弹，企业“岗位正蓬勃发展，就像20世纪70年代一样”。

还有分析说，美国今年8月生效的《通胀削减法案》或加剧欧洲生产萎缩的状况。该法案为促进电动汽车和其他绿色技术在美国本土生产提供大量激励措施，包括高额补贴。欧盟官员担心，美国的税收减免将令欧盟处于不利地位，并且促使企业将生产转移至美国。德国联邦议院议员克劳斯·恩斯特认为，德国经济在与美国的竞争中可能成为输家。

欧洲财富和企业生产活动

流向美国的情况已引起欧洲警觉。比利时首相德克罗警告：“欧洲正经历大规模去工业化的风险。”法国经济和财政部长勒梅尔也批评美国经济霸权，主张双方建立“更加平衡”的经济关系。

一些经济学家和行业人士警告，当下情况可能产生深远影响，包括一些企业可能不会把生产重新转回欧洲。德国拜耳公司高级主管马蒂亚斯·贝尔宁格说，企业一旦决定在一个新地方投资，国家很难再要求企业回头，企业的决策是着眼几十年的时间跨度。

欧洲《现代外交》网站一篇题为《美国如何摧毁欧洲》的文章评述，欧洲与美国合作对俄罗斯制裁，“反而导致欧洲衰落”。该网站另一篇文章将美国称为“帝国主义”，并指出美国“通过剥削其他国家来生存和发展”，“越来越多地认识到，欧洲的真正敌人是美国”。

(新华)

新华社莫斯科10月30日电 “新时代中国的非凡十年”图片展29日在莫斯科中国贸易中心开幕。中国驻俄罗斯大使馆临时办孙炜东、俄中友好协会第一副主席萨纳科耶夫等上百名中俄各界代表出席观展。

此次图片展由中国国务院新闻办公室和中国驻俄罗斯大使馆共同主办。图片展分为前言及“续写发展奇迹”“创造幸福生活”“提升治理效能”“汇聚人民伟力”“共建美好世界”五部分，共收录251张精美图片，生动讲述新时代中国非凡十年在政治、经济、文化、民生、外交等领域发生的精彩故事，记录中国人民自强不息的追梦足迹，展现中国人民同世界人民和衷共济、携手共进的时代华章。

萨纳科耶夫表示，新时代十年中国取得伟大发展成就，关键得益于拥有一个强有力的政党领导。中国共产党始终坚持以人民为中心。日前闭幕的中国共产党第二十次全国代表大会引起全世界广泛关注，“中国式现代化”这一表述给他留下深刻印象。

## 巴西当选总统卢拉 呼吁团结一致共建未来

新华社圣保罗10月30日电 巴西当选总统卢拉30日晚在胜选讲话中表示，巴西社会各派应该放下对彼此的敌意，重新携手开始巴西经济、社会和制度建设。

卢拉说，新政府的首要任务将是解决巴西民众的饥饿问题，为国内贫困人口提供更多财政支持。他将引导巴西社会各派重新“和谐共存”。“现在是重归和好的时候了，我要领导的将是所有巴西人民，其中也包括在此次选举中没有支持我的人。”

在外交方面，卢拉表示，巴西将“重归世界舞台”，构建一个“可信的、有规划的、稳定的巴西”，让国际投资者重拾信心。巴西愿意与国际社会合作，继续强化对亚马孙雨林的“保护”。我们希望与自然和谐相处，而不是与自然为敌。”

巴西高等选举法院30日晚公布的统计结果显示，在当天举行的巴西大选第二轮投票中，劳工党候选人、前总统卢拉战胜自由党候选人、现任总统博索纳罗，当选新一任巴西总统。卢拉将于2023年1月1日正式就任巴西总统，任期四年。

## 国际奥委会主席巴赫 称赞亚奥理事会推动性别平等

新华社麦纳麦10月30日电 由亚洲奥林匹克理事会(以下简称亚奥理事会)主办的性别平等研讨会30日在巴林首都麦纳麦开幕，来自42个国家和地区的代表就性别平等、体育团结、基层策略等议题展开研讨。

国际奥委会主席托马斯·巴赫在开幕式视频致辞中，称赞亚奥理事会在大力推动亚洲性别平等方面做出了表率。“亚奥理事会通过这次研讨，以身作则发出了强烈的信息，表明你们致力于促进亚洲的性别平等。”

国际奥委会委员、中国首枚冬奥会速滑金牌获得者张虹代表中国奥委会出席本次研讨会。

据介绍，根据国际奥委会的《奥林匹克2020+5议程》，以及其具体的性别平等目标，亚奥理事会正努力实现亚洲体育的性别平等，并努力实现体育组织领导层的性别平衡。

## 欧元区10月通胀率 再创新高

新华社布鲁塞尔10月31日电 欧盟统计局10月31日公布的初步统计数据显示，受乌克兰局势影响，欧元区能源和食品价格持续飙升，10月通胀率按年率计算达10.7%，再创历史新高。

数据显示，10月欧元区能源价格同比上涨41.9%，是推升当月通胀的主因。此外，食品和烟酒价格上涨13.1%，非能源类工业产品价格上涨6.0%，服务价格上涨4.4%。当月，剔除能源、食品和烟酒价格的核心通胀率为5.0%。

从国别来看，10月欧元区19个成员国中有11个通胀率达两位数，波罗的海三国通胀率均超20%。欧盟主要经济体德国10月通胀率为11.6%，法国为7.1%，意大利为12.8%，西班牙为7.3%。

近几个月来，能源和食品价格飙升、供应瓶颈以及新冠疫情后的需求复苏导致欧元区价格压力扩大和通货膨胀加剧。

27日，欧洲央行再次大幅加息75个基点，今年以来已累计加息200个基点。欧洲央行行长拉加德表示未来可能继续加息。她说，由于货币政策具有滞后性，无法在短期内对通胀产生直接影响。

## 环球博览

### 岩异鹑当选2022年 新西兰“年度鸟类”



2022年新西兰“年度鸟类”大赛10月31日公布评选结果，该国濒临灭绝的小型高山鸟类岩异鹑拔得头筹。

“年度鸟类”大赛是新西兰环保组织“森林与鸟类”举办的年度评选，旨在提高人们对新西兰鸟类的认识。今年评选活动10月17日开始，为期两周，吸引了众多新西兰鸟类爱好者参与，收到超过5万张有效选票。岩异鹑因综合得票数最高夺冠。

岩异鹑是一种橄榄色小鸟，尾巴短粗，腿长，铁钩一样的长爪可以抓住岩石和冰雪。它们生活在新西兰南阿尔卑斯山较高海拔的地区，可在岩石之间跳跃。目前岩异鹑已被新西兰列为濒危物种。

(新华)

### 日本新研究 助力光量子计算机开发

日本东京大学、日本电信电话公司等机构参与的一个研究团队日前发布联合公报说，他们利用量子纠缠，找到了能够自由控制量子光脉冲波形的办法，这将有助于光量子计算机等量子技术的开发。

据公报介绍，优秀光源的开发具有重要意义，激光的发明大大促进了科技发展。能以任意脉冲波形输出激光的任意波形发生器是目前通用性最高的光源之一，但将这种任意波形发生器用于量子技术开发则存在局限性。在光量子计算机、量子网络、量子测量等量子技术中，需要能够输出多种量子光的光源。

(新华)

### 人才市场 诚聘 小四轮司机两名。88578248

### 遗失声明

●兹有原石狮市公安局禁毒大队民警尤明剑不慎遗失许泊瀚的暂时扣留(或冻结)财物收据一张，号码：00010686，金额：壹万叁仟元整，特此声明作废。

### 房产超市

**标准厂房出租**  
一层1500平方，共2层，后花加油站后面。  
13905952244邱

## 热带风暴“尼格” 在菲律宾致死人数升至98人



## 台风“尼格”将影响我国东南部及南部海域

新华社北京10月31日电 今年第22号台风“尼格”将逐渐影响我国东南部及南部海域的部分地区，中央气象台10月31日发布了台风黄色预警。

中央气象台预计，“尼格”11月1日白天开始在南海北部海域转向偏西方向移动，向广东中西部到海南岛东部一带沿海靠近，强度逐渐减弱。

根据浙江省气象和海洋部门预报，受寒潮冷空气和“尼格”等因素影响，10月31日至11月1日，浙江省海域将出现9—10级大风和4.5米以上巨浪。此次大风浪天气持续时间较长，并受多重天气因素影响存在不确定性。

国家海洋局南海预报中心于31日16时发布了海浪橙色警报，提醒海上船只及沿海有关单位提前采取防御措施。

广东省防汛防旱防风总指挥部办公室、广东省应急管理厅于10月30日21时启动防风Ⅳ级应急响应，要求各地各部门落实防风措施，提前转移危险区域群众。

湛江海事局要求，徐闻海域采砂船、自卸砂船于31日18时前返回锚地避风，海上风电施工人员于30日18时前全部撤离。

目前渔船正值秋冬汛海上生产旺季，为确保渔民生命财产安全，浙江省渔业部门第一时间发布相关预警信息，提醒海上渔船做好防风避浪工作。

在位于浙江省龙港市的巴曹渔港，数百艘大小渔船已经悉数归港避风。陈义宠从事捕鱼已经30多年，趁着避风期，他和伙计们一起加固保养渔船。

陈义宠说，干捕鱼这个活，安全最重要。“这趟出去捕了20多天，在海上一收到提醒就马上返航了。”

记者从浙江省农业农村厅了解到，截至10月30日21时，海上北纬29°以南所有渔船已全部按照指令要求到港避风。浙江相关避风港正加紧部署港内渔船加固锚链，防止走锚、漂移等险情发生，确保人员和渔船安全。

## 俄宣布暂停执行黑海港口农产品外运协议

俄从即日起无限期暂停落实黑海港口农产品外运协议。

乌克兰外长库列巴同日在社交媒体发文称，俄罗斯方面正试图利用“虚假借口”封锁黑海粮食走廊。

联合国秘书长古特雷斯发言人迪雅里克说，俄罗斯宣布暂停参与执行黑海港口农产品外运协议后，联合国正与俄方联系。各方避免任何危及黑海港口农产品外运协议的行动至关重要。

今年7月，俄罗斯、乌克兰就恢复黑海港口农产品外运问题分别与联合国、土耳其签署协议。协议有效期为120天，将于11月19日到期。俄罗斯常驻联合国代表涅边贾日前表示，鉴于涉及俄罗斯的协议内容未得到有效落实，俄方不排除拒绝协议延期。

(新华)

## 关于石狮市公共自行车项目部分站点暂停运营的公告

因石狮市公共自行车项目调整规划，自2022年11月1日起，暂停高新区、永宁镇区全域及市区部分公共自行车站点运营，暂停运营的88个站点特此公告如下：

湿地公园、旧行政服务中心、高新区创业中心、和冠大厦、人力资源大厦、工商银行大厦、市场监管局、豪嘉大酒店、普善寺、卡宾公司、华绿纸业、龟湖公园北门、后垵村路口西、金汇阳光楼、宝盖科技园、鼎盛骏景、广播电视大楼、凤里工商所、东村老人协会、市检察院、青灿五金、纺织服装学院、气象局、石狮日报社、嘉禄花苑、宝盖鞋城(黄鹤楼)、服装城客运站、南湖社区、石狮法院、福达汽车城、世茂星天地、保险大厦、世茂大润发、疾病预防控制中心、宝盖山停车场、百德康城美墅、石狮八中、厦外石狮分校、健德商厦、园林绿化提升办、地税嘉源小区、实验中学、万科小区、仓后农贸市场、西洋公园西门、市总医院西门、高新区管委会、黄金海岸欢乐海洋、海西电商园、百德畔云海、后垵公交站东、米兰广场、玉浦花苑、闽南理工学院南门、自然门学校、泰亨新城南、永宁镇政府、学府路闽南理工学院、灵秀创业园、拥军路、普善寺、松茂安置房、信义家园、杆头红绿灯、金威龙、石光中学北门、蚶江中学、科达公司、市总医院大门、锦福村委会、君豪酒店、山雅学校、居然之家、佳峰公司、前埔公园、洪窟村路口西、泓一食品、子英医院、美佳爽、洪窟洋井入口、通达公司1站、通达公司2站、洪窟村路口东、永宁古城、黄金海岸海螺广场、梅林站、鞋城公园、前廊菜市场。

石狮市城市管理局 石狮市城市资源经营有限责任公司  
2022年11月1日

## 招标公告

石狮市祥芝镇莲坂村民委员会拟对石狮市祥芝镇莲坂村老年体育活动中心内部装修工程进行招标，投标人须具备独立的法人资格并具备有效的不低于叁级建筑工程施工总承包资质和《施工企业安全生产许可证》。

报名时间：2022年11月1日—11月7日  
联系地址：泉州君强建设工程有限公司  
联系人：小高 15392169966  
石狮市祥芝镇莲坂村民委员会  
2022年11月1日